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PROBLEMA 1

Una torre de platos que provee seis etapas de equilibrio es empleada para remover el amoniaco
de una corriente de agua de purga, con aire en contracorriente a 27 °C y a presién atmosférica
(m=1.41). Calcular:

a) La concentracion de amoniaco en el agua de salida si el agua alimentada tiene una
concentracion de 0.1% molar de NH3. El aire entra libre de amoniaco y se alimenta 2.3
kg de aire/kg de agua.

b) Idem a) sila fraccion molar de amoniaco en el aire de entrada es de 10e-5.
c) ldem a) sila torre tiene 10 etapas reales con una eficiencia global de 0.54.

NOTA: Utilizar para los calculos, si las hipotesis lo permiten, el método de Kremser.

PROBLEMA 2

Se va a desorber un soluto A de una corriente liquida por contacto con un gas puro. El liquido
entra a la torre de desorcion a un régimen libre de A igual a 150 kmol/h y contiene x=30% molar de
A. El gas entra a la columna con un caudal de 500 kmol/h. Determine el nimero de etapas que se
requieren para reducir la concentracion de A en la corriente del liquido de salida hasta x=10% molar.
Considere una eficiencia del lado del gas de 0.7. Cual es la maxima concentracién de soluto que
puede obtenerse en la corriente gaseosa de salida. Utilizar relaciones molares.

Equilibrio: y, = 0,4 x x,

PROBLEMA 3

Se va a absorber amoniaco de una mezcla con aire por medio de agua en una columna de
absorcién contracorriente. La absorcioén se lleva a cabo a 1 atm y 68°F (20°C). La mezcla gaseosa de
entrada contiene 30% mol de amoniaco y el agua que entra al absorbedor se puede considerar libre
de amoniaco. La velocidad de circulacion de agua sera de 2 moles por mol de gas inerte en la
corriente gaseosa.

a) Determine la concentracién de amoniaco en el agua y en el aire que salen del absorbedor si
la columna tiene 2 etapas teéricas.

b) Cudl es la concentracion de salida del liquido si la columna tiene 3 etapas de eficiencia de
Murphree 0.5 (lado del liquido).

c) ¢Cbomo se vera modificado el sistema si la columna 1 tiene 4 etapas teéricas?
d) Calcular Lmin para el caso a), dejando fijo la fraccién de gas en el tope.

Equilibrio: y, = 2 * x,

PROBLEMA 4

Una torre empacada con anillos Raschig de 1%%” se usara para absorber NH3 de aire poniéndolo
en contacto con agua. El caudal de gas de entrada es de 40 Ibmol/h y contiene 5% de NH3. Se
removera el 90% del amoniaco del aire. La cantidad de agua de entrada es de 3200 Ib/h. La
absorcion se realizara a una presion absoluta de 1 atm y 20°C. Calcule diametro y altura para cumplir
con la separacion especificada.
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Datos adicionales sobre la transferencia indican que el coeficiente K, =1,876

2
proveedor del relleno asegura que los anillos tienen un coeficiente a = 190 %

Ibmol
ft2h "

El

Para la temperatura y presion de operacion el equilibrio puede considerarse: y*=2x
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Maza velocidad dal gas, G, IAC)R)

[)G, 18-66 Comportamicalo de columna empacada, sistern de amoniaco-agua. Para cogvenir libas por pie cvadrado-hor en ki]ogrzm?s por ss.
pundo-metro cuadrado, mullipliquese por 0.001356; para copvertic pies en metros, multipliguese por 0.305; y pan coovenir puigzdas en milimetros,
multipliquese por 25.4. (Fzllinges, Sc.D. thesis, M.LT., 1541}

PROBLEMA 5

Se quiere purificar propano contaminado de un aceite no volatil, usando vapor puro en una torre
a contracorriente. 4 moles de vapor serdn suministrados en el fondo de la torre, por cada 100 moles
de alimentacion de aceite-propano en la parte superior. El aceite original contiene 2.5% molar de
propano y esta concentracion debe ser reducida a 0.25%. La torre se mantiene a 280°F y 35 psia, el

peso molecular del aceite pesado es 300 y el peso molecular del propano es 44. La relacion de
equilibrio es y=33.4*x.

a)
b)
<)
d)

¢, Cuéntos pasos de equilibrio se requieren?
Si la presion aumenta hasta 70 psia. ¢ Cuantos pasos de equilibrio se requieren?
Si la presion aumenta hasta 45 psia. ¢ Cuantos pasos de equilibrio se requieren?

¢,Cudl seria la minima relacion de flujo de vapor necesaria para proporcionar la misma
recuperacion de propano?
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PROBLEMA 6

Como resultado de un proceso aguas arriba, se deben tratar dos soluciones para sacarle un
soluto. La primera solucién es de benceno en un aceite no volatil, con un caudal de 25 moles/h y
fraccion molar de benceno 0.1. La segunda, analoga a la primera, tiene un caudal de 10 moles/h y
fraccion molar 0.05. Ambas son precalentadas a 250°F y seran tratadas en una torre a 1 atm de
presién con vapor sobrecalentado a 250°F. El liquido que deja la torre no debera contener mas de
0.005 en fraccién molar de benceno.

(Se supone: operacion isotérmica, ley de Raoult, las alimentaciones ingresan a la torre en sus
puntos Optimos).

P apor de benceno a2s0°r = 2400 mmHg
Calcular:
a) El minimo caudal de vapor.
b) El nimero de platos para G,, = 1.25 * Gy,
c) El plato donde se debe alimentar la segunda alimentacion

d) ¢Cuantos platos seran necesarios si ambas soluciones se alimentan en el tope de la
columna, usando el mismo caudal de vapor que en b)

PROBLEMA 7

Una torre de platos es utilizada para absorber un gas A en una mezcla con aire con un solvente
S. El caudal gaseoso es de 1000 kmol/h con una composicién ya=0.04 siendo necesario recuperar el
90%. El solvente se alimenta puro con un caudal de 730 kmol/h.

Pero el punto éptimo de la torre es tal que el factor de absorcién es de 1.5, para lo cual se
recicla cierta cantidad de liquido del fondo.

La relacién de equilibrio es y*=0.5x y la eficiencia global es de 0.51.
Calcular:

a) Composicion de A en el gas de tope

b) Composicién del liquido en la base y en el tope

c) Caudal de reciclo

d) Nuamero de platos teéricos y reales

PROBLEMA 8

Se trataran mediante una operacion adiabatica una corriente de 0.75 kmol/h de nitrégeno y 0.1
kmol/h de metanol con 0.38 kmol/h de una solucién acuosa que contiene 1% molar de metanol con el
fin de reducir la concentracion de metanol de la corriente gaseosa al 0.5% molar. La temperatura de
ingreso del agua es de 10°C.

Determinar la temperatura de salida del agua y el nimero de etapas tedricas.

Con la torre ya operando, determinar las nuevas concentraciones si hay un aumento de la
temperatura de un 10%y de caudal de solucion acuosa del 5%
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Datos:
- Equilibrio
T [°C] 10 20 30 40 50 55
m N/A 0.009 0.16 0.32 0.41 0.46 0.5

- Qs =9.8KkJ/mol
kJ

R L _
Cpsv =0.06 mol°C
- c = Ky
Cpst =0.022 o IC
PROBLEMA 9

Se desea disefiar una torre de platos para absorber un compuesto organico A que se encuentra
en una composicion del 30% molar y a una temperatura de 16°C en una corriente gaseosa con un
caudal de 0,1 kmol/s, con aceite en contracorriente puro a una temperatura de 38°C, con un caudal
de 30 kg/s. Se quiere eliminar el 98% del compuesto organico presente en el gas de entrada. La
operacion sera adiabatica, y se considera que el compuesto A forma soluciones ideales con el aceite
pesado y se puede desestimar el calor de disolucién.

kj
CPaceite = 1.675 kg.°C
C =167.5 ul
Pa-uq = "~ kmol.°C
Mr4ceire = 180
kJ
CPa-vapor = 125'6m
kj
CPaire = lkg. °C
Agec = 27100 ul
0%~ kmol
T (°C) 32 38 43 52
Pvapor (mmHg) | 722 760 798 | 836
m 095 |1 1.05 |11

Calcular el numero de platos, la temperatura de salida de la corriente gaseosa y la

concentracién del aceite y del gas a la salida.



